令和3年度

生活介護事業所(通所型) 実態調査報告

公益財団法人日本知的障害者福祉協会 日中活動支援部会

はじめに

令和3 (2021) 年度生活介護事業実態調査結果を報告するにあたり、調査にご協力いただいた事業 所の皆様に深く感謝申し上げます。

現在障害福祉サービス事業においては生活介護事業の利用者数が最も大きい事業種別となっています(事業所数11,755・利用者数295,965/令和3年6月国保連データ)。この生活介護事業所総数から施設入所支援(2,576か所・利用者126,525人)を除くと、全国の通所型生活介護事業所総数及び総利用者数は9,179か所・利用者数169,440人と推定され、令和3年度の本会調査結果は、全国の通所型生活介護事業所の13.7%(令和2年度13.5%)、利用者数は23.0%(令和2年度22.4%)に当たると推測されます。合わせて当協会の通所型生活介護事業所(単独型・多機能型)の事業所数は1,681事業所(2021年6月1日時点)であることから全国の通所型生活介護事業所の18.3%(令和2年度19.1%)を占めていると推定されます。

以下,令和3年度調査を通じ,特徴的な点について述べます。

回収率が74.5%と令和2年度(70.9%)より3.6ポイント増加(62ヵ所)しており、過去5年間の傾向と同様に7割を超える回収状況です。回収状況の内訳として、単独型657箇所(52.4%)、多機能型596箇所(47.6%)と令和2年度以降「単独型」が「多機能型」を上回る結果となっています。

事業所の定員構成は、40人以下に8割以上(単独型84.5%、多機能型91.9%)が分布しています。 年齢構成の分布では20代が最も多く27.0%を占めていますが年々減少傾向にあり、その一方で50歳以 上の割合は20.6%と上昇傾向にあり、平成28年度との比較では4.3ポイント増加しています。また、区 分4以上の利用者は89.8%と年々上昇傾向にあり、平成28年度との比較では6.6ポイント増加していま す。週あたりの利用状況は週5日利用が最も多く過去5年間の状況でも約7割を占め、週6日以上の 利用者も約1割を占めています。全体としては高齢化と重度化の傾向が進んでます。

通所のための送迎に対する事業所への期待度は例年の傾向と同様に高く、事業所全体の95.0%が送迎(委託含む)を実施しています。送迎車1台あたりの1日の平均送迎時間が120分以上の事業所は39.6%あり、車両台数も3台以上保有している事業所が79.3%あります。入浴サービスを提供している事業所は28.5%であり、その内週5日提供している事業所が32.5%と例年同様の傾向が続いています。また、入浴サービスを利用している3.198人の利用理由では「住まいでの介助の人手がない」が最も多く64.0%を占めています。人員配置体制加算(I)(職員配置1.7対1)の取得は全体の18.5%(令和2年度19.0%)であり、「~1.6対1」以上の人員配置は人員配置体制加算(I)取得事業所のうち75.8%を占めており、加算取得以上の人員配置が見られます。

今後はより調査内容を具体化し実態把握に努めつつ、経年調査としての精度を保ち、制度の変容や時代の変化に応じた調査として、生きたデータの蓄積と活用のために継続していきたいと考えます。事業所や利用者の状況からその背景を知ることは、支援の在り方や今後の制度を考えていく上でとても大切な資料です。今後も引き続き生活介護事業実態調査にご協力賜わりますようお願い申し上げます。

2022年3月

日中活動支援部会

部会長 森 下 浩 明

目 次

はじめに

I. 施設・事業所概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 189
Ⅱ. 利用者の状況	190
1. 年齢	190
2. 障害支援区分	191
3. 自閉スペクトラム症	191
4. 週あたりの利用契約状況	191
5. 複数事業(サービス)等の利用状況	192
6. 通所手段の状況	192
7. 送迎·····	193
8. 入浴提供の状況	196
9. リハビリテーションの状況	199
10. 生産活動と工賃	199
11. 日中一時支援	200
12. 人員配置の状況	201
13. 看護師の配置状況	202
調 査 票 E ·····	203

I. 施設・事業所概要

調査基準日(令和3年6月1日)現在,調査対象となった通所型の生活介護事業所は1,681事業所で, 回答のあった事業所は1,253か所,回収率は74.5%であった。平成28年度調査(5年前)と比較すると, 調査対象事業所数は103か所増加しているが,令和に入ってからはゆるやかな伸びとなっている。回収率 については、令和2年度調査結果(以下,前年度とする)と比べて3.6ポイント(62か所)増加している。

表 1 地区別,調査対象事業所数と回収率

地 区	北海道	東北	関東	東海	北陸	近畿	中国	四国	九州	計
対象事業所数	69	167	506	266	89	204	129	57	194	1,681
回答事業所数	64	137	371	197	73	131	98	44	138	1,253
回収率(%)	92.8	82.0	73.3	74.1	82.0	64.2	76.0	77.2	71.1	74.5

回答のあった事業所1,253か所のうち、「単独型」が657か所(52.4%)、「多機能型」が596か所(47.6%)であった。前年度初めて「単独型」が「多機能型」を上回り、「単独型」が増加傾向にある。

表2 事業所の種類(単独型と多機能型いずれか選択)

	事業所数	%
単独型	657	52.4
多機能型	596	47.6
計	1,253	100

表3は単独型と多機能型における定員・現員規模別事業所の分布を表したものである。定員規模で最も 多かったのは単独型・多機能型ともに「~20人」であった。単独型・多機能型とも40人以下の3階層に8割 以上(単独型84.5%, 多機能型91.9%)が分布していた。

定員と現員の分布を比較すると、単独型・多機能型とも定員規模の少ない階層から現員規模では多い階層へ移動していることが推測され、多くの事業所が定員を上回った状態で運営していることが窺える。

		~20人	~30人	~40人	~50人	~60人	~100人	101人以上	計
	生活介護定員	233	113	209	30	66	6	0	657
	% (単独)	35.5	17.2	31.8	4.6	10.0	0.9	0	100
単独型	% (全体)	18.6	9.0	16.7	2.4	5.3	0.5	0	52.4
平	生活介護現員	99	169	168	106	63	52	0	657
	% (単独)	15.1	25.7	25.6	16.1	9.6	7.9	0	100
	% (全体)	7.9	13.5	13.4	8.5	5.0	4.2	0	52.4
	生活介護定員	336	150	62	31	12	4	1	596
	%(多機能)	56.4	25.2	10.4	5.2	2.0	0.7	0.2	100
多機能型	% (全体)	26.8	12.0	4.9	2.5	1.0	0.3	0.1	47.6
多城肥型	生活介護現員	268	140	89	59	23	16	1	596
	%(多機能)	45.0	23.5	14.9	9.9	3.9	2.7	0.2	100
	% (全体)	21.4	11.2	7.1	4.7	1.8	1.3	0.1	47.6

Ⅱ. 利用者の状況

1. 年齢

表4は回答のあった事業所1,253か所の利用者39,027人(男24,258人,女14,769人)を年齢階層別に整理したものである。利用者39,027人は、障害福祉サービスを利用している知的障害者42.9万人(令和3年6月国保連データ)に対し9.1%に相当する。

階層別では20代の階層が最も多く10,554人(27.0%)で、それ以降は年齢階層が高くなるにつれて減っている。20代から40代の3階層で29,414人(75.4%)を占め、50代からは極端に減少する傾向にある。また、49歳以下は79.4%(30,995人)と前年度(80.1%)から0.7ポイント減少し、一方で50歳以上は20.6%(8,032人)と前年度(19.9%)から0.7ポイント増加し、利用者の高齢化が窺える。

介護保険への移行年齢といわれる65歳以上については、前年度が1,778人(4.8%)であったのに対し、 令和3年度は1,843人(4.7%)となっており、また、80歳以上については105人(0.3%)となっている。

表 4 利用者年齢

	15~17歳	18~19歳	20~29歳	30~39歳	40~49歳	50~59歳	60~64歳	65~69歳	70~74歳	75~79歳	80歳以上	計
男	13	1,043	7,062	6,147	5,527	2,791	726	461	342	97	49	24,258
女	4	521	3,492	3,677	3,509	2,058	614	432	310	96	56	14,769
計	17	1,564	10,554	9,824	9,036	4,849	1,340	893	652	193	105	39,027
%	0.0	4.0	27.0	25.2	23.2	12.4	3.4	2.3	1.7	0.5	0.3	100
	30,995人 79.4%						8,	032人	20.6	%		

2. 障害支援区分

表5は利用者の障害支援区分の分布を表したものである。全利用者のうち重度といわれる区分4から区分6は、35,051人(89.8%)と全体の9割弱を占め(前年度89.4%)、区分5・6で24,656人(63.2%)と全体の約6割を占めた(前年度62.4%)。5年前の平成28年度調査結果では区分4から区分6は83.2%(27,666人)、区分5・6は54.7%(18,183人)であったことを踏まえると、高齢化と合わせて重度化も進んできている状況が窺える。

表5 障害支援区分

	非該当	区分1	区分2	区分3	区分4	区分5	区分6	不明・ 未判定	無回答	計
人数	19	6	273	3,364	10,395	11,960	12,696	22	292	39,027
%	0.0	0.0	0.7	8.6	26.6	30.6	32.5	0.1	0.7	100

3. 自閉スペクトラム症

自閉スペクトラム症(広汎性発達障害や自閉症など)の利用者は、39,027人のうち6,971人(17.9%)であり、前年度から391人、0.1ポイント増加している。

表6 自閉症等利用者数

	自閉スペクトラム 症(広範性発達障 害、自閉症など)	全利用者数
人数	6,971	39,027
%	17.9	100

4. 週あたりの利用契約状況

表7は利用者の週あたりの利用契約状況の分布を表したものである。最も多いのは週5日で27,748人 (71.1%),次いで週6日の4,265人 (10.9%)となっていた。また、同様の調査を行うたびに週7日の利用契約者が一定数いるが、制度上は原則的に認められていない。家庭の事情等で短期入所や日中一時支援の代用として一時的に生活介護事業を週7日利用しているものと推測される。

表7 週あたりの利用契約状況

	7/週	6/週	5/週	4/週	3/週	2/週	1/週	その他	不明	計
人数	516	4,265	27,748	1,179	1,795	1,679	1,088	648	109	39,027
%	1.3	10.9	71.1	3.0	4.6	4.3	2.8	1.7	0.3	100

5. 複数事業(サービス)等の利用状況

表8は定期的に利用する他の事業の利用状況を表したものである。障害者総合支援法における日中活動 6事業に地域活動支援センターと一般就労も加えると、回答のあった1,253事業所39,027人のうち、816事 業所の4,518人(11.6%)が他の事業を利用していた。

最も多かったのは他の生活介護事業所(757か所)で3,896人(86.2%)が併用しており、他のサービスを大きく引き離していた。次に多かったのが就労継続支援B型事業所で、162か所で303人(6.7%)、次いで地域活動支援センター71か所で271人(6.0%)の順となっていた。同事業である他の生活介護事業所を利用する理由としては、希望する生活介護事業所への利用希望が集中した場合に、他の生活介護事業所と組み合わせて利用することや、高齢化や行動障害等、専門性の高い生活介護事業所をニーズに応じて利用している等の理由が推測できる。

夷Ω	複数事業等の利用状況	(日由活動)
4X O	夜奴争未守以们用仏 儿	(山中川刬川

	生活介護 (他事業所)	就労継続 支援A型	就労継続 支援B型	就労移行 支援	自立訓練 (生活)	自立訓練(機能)	地域活動 支援 センター	一般就労	他の障害福 祉サービス (日中) 等 を利用して いる実人数
人数	3,896	2	303	2	18	19	271	16	4,518
%	86.2	0.0	6.7	0.0	0.4	0.4	6.0	0.4	100
施設数	757	2	162	2	10	9	71	13	816
%	92.8	0.2	19.9	0.2	1.2	1.1	8.7	1.6	100

6. 通所手段の状況

表9は生活介護利用者の通所手段の分布を表したものである。通所手段のうち最も多かったのは事業所送迎(委託含む)で24,436人(62.6%),次いで家族送迎5,283人(13.5%),家族+事業所送迎3,627人(9.3%),自力3,586人(9.2%)の順であった。この数字からも分かるように事業所送迎(62.6%)と家族+事業所送迎(9.3%)で全体の71.9%の利用者が事業所の送迎を利用していることがわかる。また、ヘルパー(移動支援等)の利用率が前年度より0.3ポイントの増加が見られた。

表9 通所手段の状況

	自力	家族送迎	事業所送迎 (委託含む)	家族+事 業所送迎	自治体 送迎	有償サー ビス送迎	ボラン ティア	ヘルパー (移動支援等)	その他	不明	計
人数	3,586	5,283	24,436	3,627	159	118	3	580	754	481	39,027
%	9.2	13.5	62.6	9.3	0.4	0.3	0.0	1.5	1.9	1.2	100

7. 送迎

表10は事業所における送迎サービスの実施状況を表したものである。回答のあった1,253事業所のうち、委託を含めて送迎を実施している事業所は全体の9割を超え、1,190事業所(95.0%)と前年度(94.7%)より微増した。また、5年前の平成28年度調査結果(92.1%)に比べ2.9ポイントの伸びとなっていた。

表10 送迎(委託含む)の実施状況

	実施 している	実施 していない	不明 無回答	=
事業所数	1,190	55	8	1,253
%	95.0	4.4	0.6	100

表11は送迎サービスの利用実人数の分布状況を表したものである。送迎を実施していると回答のあった事業所は1,190事業所(95.0%),送迎サービス利用実人数は28,015人であり,生活介護全利用者39,027人に占める割合は71.8%となっている。最も多かったのは,「15~20人未満」の218事業所(18.3%)であり,次いで「30~40人未満」の196事業所(16.5%),「20~25人未満」の164事業所(13.8%),「10~15人未満」の138事業所(11.6%),「5~10人未満」の130事業所(10.9%),「25~30人未満」の128事業所(10.8%)の順となっている。

また、1事業所あたりの平均送迎サービス利用実人数は23.8人となっており、前年度(23.7人)とほぼ同様である。

表11 送迎サービス利用者の実人数

		5人 未満	5~10人 未満	10~15人 未満	15~20人 未満	20~25人 未満	25~30人 未満	30~40人 未満	40~50人 未満	50人 以上	小計	不明	計	送迎サービス 利用実人数	平均利用 実人数
-	事業所数	41	130	138	218	164	128	196	106	56	1,177	13	1,190	28,015	22.0
	%	3.4	10.9	11.6	18.3	13.8	10.8	16.5	8.9	4.7	98.9	1.1	100	71.8	23.8

表12は送迎サービスを利用している28,015人の障害支援区分の分布を表したものである。全体としては障害支援区分が高いほど送迎サービスの利用人数が多くなる傾向にあり、通所型の生活介護事業における利用者の障害支援区分(表5)の分布と同じ傾向であった。

次に、利用者の障害支援区分毎の人数(表5)を分母とし、各区分で送迎サービスを利用している割合を見てみると、区分 6 では12,696人のうち9,474人(74.6%)と区分 6 の利用者の 4 分の 3 近くが送迎サービスを利用している。同様に、区分 5 では、11,960人のうち8,629人(72.1%)、区分 4 では10,395人のうち7,080人(68.1%)、区分 3 では3,364人のうち2,222人(66.1%)となり、障害支援区分が高くなるほど送迎サービスの利用率も高くなっている状況は前年度と同様である。

表12 送迎サービス利用者の障害支援区分

		非該当	区分1	区分2	区分3	区分4	区分5	区分6	不明· 未判定	無回答	計
	人数	4	0	195	2,222	7,080	8,629	9,474	11	400	28,015
	%	0.0	0	0.7	7.9	25.3	30.8	33.8	0.0	1.4	100
全	利用者数	19	6	273	3,364	10,395	11,960	12,696	22	292	39,027

表13.14は、送迎サービスを実施している事業所の送迎加算の受給状況である。

送迎サービスを実施している1,190事業所のうち、送迎加算を取得しているのは977事業所(82.1%)であった。また、送迎加算を取得している977事業所のうち重度加算を取得している事業所は458事業所(46.9%)であった。

表13 送迎加算の受給状況

	①送迎加算(I) を受けている	②送迎加算(II) を受けている	①及び②以外で送迎加算(I)または送迎加算(I)いずれかを受けている	加算を受けて いない	不明· 無回答	급-
事業所数	847	104	26	20	193	1,190
%	71.2	8.7	2.2	1.7	16.2	100

表14 送迎加算(重度)の受給状況

	受けて いる	受けて いない	不明 無回答	計
事業所数	458	336	183	977
%	46.9	34.4	18.7	100

表15は片道一回あたりの平均送迎人数の分布を示したものである。最も多かったのは、「 $5\sim10$ 人未満」 (22.1%)、次に「30人以上」(15.0%)、次いで「 $15\sim20$ 人未満」(13.6%)、「 $10\sim15$ 人未満」(13.4%) の順であった。「5 人未満」は前年度より1.7ポイントの増加となっている。

表15 片道1回あたりの平均送迎人数

	5人 未満	5~10人 未満	10~15人 未満	15~20人 未満	20~25人 未満	25~30人 未満	30人 以上	不明 無回答	計
事業所数	156	263	160	162	118	77	178	76	1,190
%	13.1	22.1	13.4	13.6	9.9	6.5	15.0	6.4	100

表16は1週間あたりの送迎回数の分布を表したものである。「 $7 \sim 10$ 回」が736事業所(61.8%)、「11回以上」が194事業所(16.3%)と7回以上を占める割合が全体の8割近くを占めている。

表16 1週間あたりの送迎回数

	~6回	7回~ 10回	11回 以上	不明 無回答	計
事業所数	121	736	194	139	1,190
%	10.2	61.8	16.3	11.7	100

表17は送迎サービスを実施している1,190事業所における送迎車1台あたりが要している1日あたり(朝夕の合計)の平均送迎時間を表したものである。最も多かったのは「 $60\sim90$ 分未満」が276事業所(23.2%),次いで「 $120\sim150$ 分未満」が242事業所(20.3%),次に「150分以上」が229事業所(19.2%)であった。前年度と比較すると「30分未満」が0.6ポイント減少しているが,他の区分は概ね同様である。

表17 送迎車1台あたりが要している1日あたり(朝夕の合計)の平均送迎時間

	30分 未満	30~60分 未満	60~90分 未満	90~120分 未満	120~150分 未満	150分 以上	不明 無回答	計
事業所数	27	180	276	200	242	229	36	1,190
%	2.3	15.1	23.2	16.8	20.3	19.2	3.0	100

表18は送迎サービスを実施している事業所が送迎のために運行している車両の台数を表している。最も 多かったのが「3台」249事業所(20.9%),次に「4台」215事業所(18.1%)次いで「5台」192事業所(16.1%)となっている。

表18 平常の開設日における利用者送迎の為に運行される車輛の台数

	1台	2台	3台	4台	5台	6台	7台	8台	9台以上	不明 無回答	計
事業所数	66	151	249	215	192	117	76	44	51	29	1,190
%	5.5	12.7	20.9	18.1	16.1	9.8	6.4	3.7	4.3	2.4	100

表19は送迎実施サービス事業所が1日あたりの利用者送迎に要した全車両の往復の走行距離合計である。「 $51\sim100$ km」が217事業所(18.2%)と最も多く,次いで「 $1\sim50$ km」は212事業所(17.8%),次に「 $101\sim150$ km」が178事業所(15.0%)となっており,合わせると全体の約半数を占める。また,「501km以上」の事業所の割合は前年度から0.4ポイント増加している。

表19 1日あたりの利用者送迎に要した全車輛の走行距離の合計

	1 ~ 50km	51~ 100km	101~ 150km	151~ 200km	201~ 250km	251~ 300km	301~ 400km	401~ 500km	501km 以上	不明 無回答	計
事業所数	212	217	178	162	115	65	79	26	32	104	1,190
%	17.8	18.2	15.0	13.6	9.7	5.5	6.6	2.2	2.7	8.7	100

表20は送迎車に添乗する介助職員人数の合計の表である。最も多いのが「 $1\sim5$ 人」646事業所 (54.3%) となっている。次いで「 $6\sim10$ 人」194事業所 (16.3%) と,前年度より「 $1\sim5$ 人」は1.6ポイント減少し,「 $6\sim10$ 人」は1.6ポイント増加している。

表20 平常の開設日における送迎車に添乗する介助職員人数の合計

	0人	1~5人	6~10人	11人~15人	16人~20人	21人以上	不明 無回答	計
事業所数	186	646	194	34	16	5	109	1,190
%	15.6	54.3	16.3	2.9	1.3	0.4	9.2	100

表21は送迎車に添乗する介助職員の1日あたりの添乗時間の合計を表したものである。最も多いのは 「 $1 \sim 3$ 時間未満」360事業所(30.3%),次いで「 $3 \sim 5$ 時間未満」が167事業所(14.0%),次は「1 時間未満」が152事業所(12.8%)であり,5 時間未満が合わせて57.1%となっている。

表21 平常の開設日における送迎車に添乗する介助職員の1日あたりの添乗時間の合計

	1時間未満※	1~3 時間未満	3~5 時間未満	5~7 時間未満	7~9 時間未満	9~11 時間未満	11~15 時間未満	15~20 時間未満	20~25 時間未満	25~30 時間未満	30時間 以上	不明・ 無回答	計
事業所数	152	360	167	81	39	46	39	27	10	9	74	186	1,190
%	12.8	30.3	14.0	6.8	3.3	3.9	3.3	2.3	0.8	0.8	6.2	15.6	100

※0時間(123事業所)を含む

8. 入浴提供の状況

表22は、生活介護サービス利用中に入浴サービスを実施している事業所数を表したものであり、1,253事業所のうち357か所(28.5%)が入浴サービスを提供していた。前年度は、提供している事業所が1,191事業所のうち340か所(28.5%)となっており、提供割合は同様だが、事業所数は17か所増えている。

表22 入浴サービスの提供状況

	提供 している	提供 していない	不明 無回答	計
事業所数	357	749	147	1,253
%	28.5	59.8	11.7	100

表23は1週間あたりの入浴提供日数を表したものであり、最も多かったのは週5日の提供で、全体の約3分の1にあたる116か所(32.5%)、次いで週3日が59か所(16.5%)、週2日が56か所(15.7%)であった。

表23 1週間の入浴提供日数

	1日	2 日	3 日	4 日	5 日	6 日	7日	その他	不明	計
事業所数	43	56	59	32	116	23	4	6	18	357
%	12.0	15.7	16.5	9.0	32.5	6.4	1.1	1.7	5.0	100

※小数、または8日以上はその他に計上

表24・表25は、入浴サービス利用者の障害支援区分及び年齢層を表したものである。全利用者39,027人のうち入浴サービスを利用しているのは3,198人(8.2%)であり、前年度の3,186人(8.6%)と大きな増減は見られない。表5における障害支援区分毎の人数を分母に見ると、区分6の利用者は13.4%が利用しており、次いで区分2が7.0%であった。(非該当の全利用者19人中3人の15.8%は絶対数が少ないことから分析から除外)年齢層別にみると、80歳以上の生活介護利用者105人のうち22人(21.0%)が入浴サービスを利用していた。60代と70代の2階層では1割強(12.9%と15.6%)、59歳以下の年代では1割未満(6.3%から8.6%)が入浴サービスを利用していた。年齢が上がると入浴サービスの利用率が高くなる傾向が窺える。

表24 入浴サービス利用者の障害支援区分

	非該当	区分1	区分2	区分3	区分4	区分5	区分6	不明 未判定	計
人数	3	0	19	175	550	744	1,707	0	3,198
%	15.8	0	7.0	5.2	5.3	6.2	13.4	0	8.2
全利用者数	19	6	273	3,364	10,395	11,960	12,696	22	39,027

表25 入浴サービス利用者の年齢

	~19歳	20~29歳	30~39歳	40~49歳	50~59歳	60~69歳	70~79歳	80歳以上	不明 無回答	入浴サービス 利用者実数
人数	100	849	793	583	416	287	132	22	16	3,198
%	6.3	8.0	8.1	6.5	8.6	12.9	15.6	21.0	-	8.2
全利用者数	1,581	10,554	9,824	9,036	4,849	2,233	845	105	_	39,027

表26は、入浴サービスを利用している3,198人の利用する理由を整理したものである。最も多かったのは「住まいでの介助の人手がない」で2,047人(64.0%)であり、次に「その他」567人(17.7%)、3番目に「住まいの浴室が狭く十分な介助ができない」456人(14.3%)となっていた。「住まいでの介助の人手がない」及び「住まいの浴室が狭く十分な介助ができない」を足すと2,503人(78.3%)と約8割が該当し、これらは生活介護事業所においても一定度の介助が必要な利用者群と推察できる。

表26 入浴サービスを利用する理由

		住まいの浴室が 狭く十分な介助 ができない		無回答	計 計
人数	2,047	456	567	128	3,198
%	64.0	14.3	17.7	4.0	100

表27から表32は入浴サービス利用にあたっての料金徴収、週あたりの入浴サービスの提供に従事する職員の従事時間の合計、特殊浴槽の整備状況を表したものである。入浴サービスを提供している事業所357か所のうち、料金を徴収しているのは180か所(50.4%)で、徴収金額の平均額は274円であった。週あたりの入浴サービスに従事する職員の従事時間の合計は2時間未満が多く、89か所(24.9%)であった一方で、10時間以上と回答した事業所も70か所(19.6%)あった。また、特殊浴槽(機械浴)を整備しているのは、121か所(33.9%)であり、特殊浴槽(機械浴)の整備台数は113か所(93.4%)が1台で、2台整備している事業所が6か所(5.0%)あった。特殊浴槽(リフト浴)を整備しているのは、87か所(24.4%)で、特殊浴槽(リフト浴)の整備台数は81か所(93.1%)が1台となっている。

表27 入浴サービス利用にあたっての料金徴収

	徴収	徴収	無回答	計	徴収金額	
	している	していない	無凹台	目	回答数	平均
事業所数	180	155	22	357	170	¥274
%	50.4	43.4	6.2	100	178	±214

表28 週あたりの入浴サービスの提供に従事する職員の従事時間の合計

	2時間	2時間~	3時間~	4時間~	5時間~	6時間~	7時間~	8時間~	9時間~	10時間	不明	=L
	未満	3時間未満	4時間未満	5時間未満	6時間未満	7時間未満	8時間未満	9時間未満	10時間未満	以上	無回答	計
事業所数	89	40	25	25	19	12	10	6	7	70	54	357
%	24.9	11.2	7.0	7.0	5.3	3.4	2.8	1.7	2.0	19.6	15.1	100

表29 特殊浴槽 (機械浴) の整備

	整備 している	整備 していない	不明 無回答	計
事業所数	121	190	46	357
%	33.9	53.2	12.9	100

表30 特殊浴槽 (機械浴) の台数

	1台	2台	不明 無回答	計
事業所数	113	6	2	121
%	93.4	5.0	1.7	100

表31 特殊浴槽(リフト浴)の整備

	整備 している	整備 していない	不明 無回答	計
事業所数	87	206	64	357
%	24.4	57.7	17.9	100

表32 特殊浴槽(リフト浴)の台数

	1台	2台	3台以上	不明 無回答	計
事業所数	81	4	1	1	87
%	93.1	4.6	1.1	1.1	100

9. リハビリテーションの状況

全事業所1,253か所のうち、リハビリテーション加算を取得している事業所は56か所(4.5%)と少なく、リハビリテーションを実施している職種は、重複計上で多い順にP.T (理学療法士)54か所(4.3%)、支援員34か所(2.7%)、O.T (作業療法士)25か所(2.0%)、看護師23か所(1.8%)であった。

表33 リハビリテーション加算の取得状況

	加算を 受けている	加算を 受けていない	不明 無回答	計
事業所数	56	1,073	124	1,253
%	4.5	85.6	9.9	100

表34 リハビリテーションを実施している職種状況(重複計上)

	O.T(作業療法士)	P.T(理学 療法士)	S.T(言語 聴覚士)	看護師	医師	支援員	その他	全事業所数
事業所数	25	54	7	23	2	34	2	1,253
%	2.0	4.3	0.6	1.8	0.2	2.7	0.2	100

10. 生産活動と工賃

生活介護事業所では、利用者に対し創作的活動又は生産活動の機会を提供することが義務付けられているが、回答のあった1,253事業所のうち4分の3以上の990か所(79.0%)が生産活動を提供し工賃を支給していた。その中で工賃を支給している場合の会計区分について回答のあった事業所928か所の会計区分の内訳は、就労支援会計が498か所(53.7%)と半数を超え、施設会計は370か所(39.9%)であった。工賃を支給している事業所の平均工賃月額は3,000円未満の事業所が最も多く、501か所(50.6%)と半数を占め、次いで3,000円以上5,000円未満が180か所(18.2%)、5,000円以上10,000円未満が171か所(17.3%)、10,000円以上支給している事業所があわせて78か所(7.9%)であった。

表35 生産活動の機会の提供と工賃の支給

	支給 している	支給 していない	不明 無回答	計
事業所数	990	226	37	1,253
%	79.0	18.0	3.0	100

表36 工賃を支給している場合の会計区分

	施設会計	就労支援 会計	その他	不明 無回答	表36において回答 のあった事業所数
事業所数	370	498	62	62	928
%	39.9	53.7	6.7	-	100

表37 工賃を支給している場合の平均工賃月額

	3,000円 未満	~5,000円 未満	~10,000円 未満	~20,000円 未満	20,000円 以上	不明 無回答	= +
事業所数	501	180	171	58	20	60	990
%	50.6	18.2	17.3	5.9	2.0	6.1	100

11. 日中一時支援

表38は、令和3年4月から6月の3か月間、同一法人内での日中一時支援事業の実施状況を調べたものである。同一法人内で日中一時支援事業を実施していると答えた事業所は679か所と前年度より44カ所増え、54.2%の事業所で実施していた。

表38 日中一時支援事業の実施状況

	実施 している	実施 していない	不明 無回答	計
事業所数	679	471	103	1,253
%	54.2	37.6	8.2	100

表39は同一法人内で実施している日中一時支援の事業所数を調べたものである。1事業所のみが42.1% (286事業所), 2事業所は19.6% (133か所), 5事業所以上は11.5% (78か所) であった。

表39 同一法人内で実施している日中一時支援の事業所数

	1 事業所	2事業所	3事業所	4事業所	5事業所 以上	不明 無回答	<u>=</u>
事業所数	286	133	84	63	78	35	679
%	42.1	19.6	12.4	9.3	11.5	5.2	100

表40は日中一時支援の定員規模を調べたものである。定員総数は不明173か所を除いた506か所で7,810人(前年度491か所6,832人)と、定員の平均は前年度より1.5人増え15.4人となっていた。

表40 同一法人内で実施している日中一時支援の定員合計

	1人	2人	3人	4人	5人	6人	7人			
事業所数	11	26	24	42	53	41	13			
%	1.6	3.8	3.5	6.2	7.8	6.0	1.9			
	8人	9人	10人	11~15人	16~20人	21人以上	不明	計	日中一時支援 事業定員総数	平均定員 人数
事業所数	25	10	58	56	57	90	173	679	7,810	15.4
%	3.7	1.5	8.5	8.2	8.4	13.3	25.5	100	7,010	15.4

12. 人員配置の状況

表41-1 は人員配置体制加算(I)(職員配置1.7対 1)の取得状況を調べたものである。加算を取得している事業所数は232か所(18.5%)で、その単位数は236単位だった。

表41-1 人員配置体制加算(I)を取得している事業所数

	加算を 受けている	加算を 受けていない	不明・ 無回答	<u> </u>	加算を取得している 単位数 (一体的運営を含む)
事業所数	232	797	224	1,253	226
%	18.5	63.6	17.9	100	236

表41-2 は人員配置体制加算(I)を取得している単位ごとの実際の人員配置比率の分布を示したものである。全236単位のうち「 \sim 1.6対 1」が60単位(25.4%)あり最も多かったが、「 \sim 1.5対 1」以上の手厚い配置をしている事業所・単位もあわせて119か所50.4%(前年度は105か所で45.9%)と半数を超えていた。

表41-2 単位ごとの人員配置比率の分布

配情	置比率	1.7対 1	~1.6対1	~1.5対 1	~1.4対1	~1.3対1	~1.2対1	~1.1対1	1.1対 1 未満	不明・無回答	計
単	位数	23	60	42	35	16	11	6	9	34	236
	%	9.7	25.4	17.8	14.8	6.8	4.7	2.5	3.8	14.4	100

13. 看護師の配置状況

表42-1 は常勤看護職員等配置加算の取得状況を調査したものである。全1,253事業所のうち常勤看護職員が常勤換算で1人以上配置されている場合に算定できる常勤看護職員等配置加算(I)を取得しているところは319か所と全体の25.5%を占め、前年度よりも2.7ポイント増えている。常勤換算で、看護職員を2人以上配置している場合に算定できる加算(II)を取得しているところは74か所と全体の5.9%を占め、前年度から0.2ポイント減少していた。また、加算を取得していないところは639か所と全体の約半数を占める。

表42-2は生活介護事業所の単位数を表わしたものである。1単位のみに回答のあったところは1,012 か所と全体の約8割を占め、2単位以上の事業所数はあわせて11か所(0.9%)と前年度と同様の傾向となっている。

表42-1 常勤看護職員等配置加算の取得状況

	加算 (I) を取得している 事業所又は生活介護の単位数	加算 (II) を取得している 事業所又は生活介護の単位数	加算を取得していない事業所 又は生活介護の単位数	実事業所数
事業所数	319	74	639	1,253
%	25.5	5.9	51.0	100

表42-2 生活介護事業所の単位数

	1単位のみの事業所数 (単位①のみに回答の あった事業所数)	2単位の事業所数(単位 ①と単位②に回答の あった事業所数)	3単位の事業所数(単位 ①と単位②と単位③に 回答のあった事業所数)	単位①~③の いずれにも回答の 無かった事業所数	計
事業所数	1,012	9	2	230	1,253
%	80.8	0.7	0.2	18.4	100

調査票E

※この調査票は、生活介護事業(通所型)、のみご回答ください。

全国知的障害児・者施設・事業 利用者実態調査票【事業利用単位】

(令和3年6月1日現在)

記入責任者	職名
氏 名	

《留意事項》

- 1. <u>本調査は生活介護事業(通所型)を対象としています。</u> 当該事業を利用する利用者の状況についてご回答ください。
- ①生活介護(通所型)の利用者についてご回答ください。 ※生活介護であっても、併せて施設入所支援を実施している場合、本調査は対象外です
- ②日中活動が「多機能型」の場合には、個々の事業ごとに各々作成してください。

例1:「多機能型」で就労継続支援B型と生活介護の事業を実施

- → 調査票は2部作成(「就労継続支援B型」で調査票Bを1部・「生活介護」で調査票Eを1部)
- ③従たる事業については、当該事業の利用者を主たる事業に含めてご回答ください。
- 2. 設問は特別の指示がない場合にはすべて令和3年6月1日現在でご回答ください。
- 3. マークのある欄は同じ数値が入ります。指示のない限り整数でご回答ください。 ※人数等に幅(1~2人など)を持たせないでください。
- 4. 本調査の結果は、統計的に処理をするためご回答いただいた個別の内容が公表されることはありません。

☆下記の印字内容に誤り若しくは変更がございましたら、赤ペン等で修正してください。(印字がない部分はご記入ください。) なお、日本知的障害者福祉協会会員データへの反映には、別途「全国知的障害関係施設・事業所名簿」巻末の"変更届"にて変更内容を記載し、ご提出(FAX:03-3431-1803)いただく必要がございます。

	10007 1101	2 12/2/3 22110/3		
施設・事業所の名称			電話	
上記の所在地				
経営主体の名称				
施設・事業の種類 ※1つの事業所で2つ以上の事業を実施している 場合は、1事業ごとに調査票(コピー)を作成して ください。	※施設・事業の種類に誤り若 しくは変更がある場合には、 右枠より該当の番号を選択し てください。	 〇1. 障害児入所施設(福祉型・医療型) ○2. 児童発達支援センター(福祉型・医療型) 11. 療養介護 12. 生活介護 13. 自立訓練(生活訓練・機能訓練) 14. 自立訓練(宿泊型) 15. 就労移行支援 16. 就労継続支援 A型 17. 就労継続支援 B型 18. 施設入所支援 	20. 多機能型 20-11. 療養介護 20-12. 生活介護 20-13. 自立訓練(20-14. 自立訓練(20-15. 就労移行支 20-16. 就労継続支 20-17. 就労継続支	援名型
 <u>該</u> 当する	 場合にはチェックをしてくた 	<u> </u>	定着支援 を行って(ハる。

[1]定 員	人	開設年月	移行年月	

☆恐れ入りますが、調査票3ページ右下枠内に番号を転記してください。→

施設コード	
-------	--

	(1)契約·措置利用者数(合計)								男	r	人	(2女	☆	人		計	•			人	
	(2) 泊	丰齢別在	E所者数	ж Г6	~11	歳」の	かうちゃ	6歳児	の未刻	大学 児	記数のみ [:]	を左つ	下枠内	引に計力	上のこと		1					
	年齢	2歳 以下	3~ 5歳	6~11点			15~ 17歳	18~ 19歳)~) 歳	30~ 39歳	40 ⁴		50~ 59歳	60~ 64歳	65~ 69点	1 '	7O~ 74歳	75~ 79歳	80歳以上		計
	1.男			*																	*	
[0]	2.女			**																	☆	
[2] 現在員	計																				•	
(1) (2)	うち措置	人		* /		<u> </u>	人	人	<u> </u>		人		人	人	人			人	人	\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \		人
(4) の男女別	児•者	人	人			人	人	人		人	人	l	人 	人	人)		人	人	人		人
人員計は		平均年齢		数点第 2								歳				- 50.	1. ~ -	-				
一致する こと				別在所者 1,「01.													から札	川用・在	籍して	いる年数	で計上の)こと
	在所年 数	0.5 4			1~2 未		2~3 ^全 未満	≢	3~5年 未満	Ę.	5~10年 未満		0~15 年未満	- '	5~20 ∓未満	20~ 年未		30~4 年未》		40年 以上		計
	1.男																				*	
	2.女																				☆	
	計		Д	人		Д	,	A	人		,	٨ .	人		人		Д	人	•	人		
[3] 障害支援区分別在所者数 ※「療養介護」、「生活介護」、「18. 施設入所支援」のみ回答のこと									非該当 区分1 区		区分 2	2 区分3 区		区分	34 区分5		区:	区分6 未判			計	
※[2]の人員計と一致すること ※「01. 障害児入所施設(福祉型・医療型)」に併せて経過的施設入列																					•	
支援,経過	的生活介護	を実施す	トる場合!				<u>:</u> そ・重度	 	人	2			人	人 .	· 3. 不原	人 Et t a	不明	<u> </u>	人	 計	_	人
	育手帳和			女 ——	I. E	双主区	2 主	Z			. 41	区		,	J. 117	י שנוע	1143	'		- 1		
※ [2] の		1						人					人			4. 音声	.==	人	•			人
【 5 】身↑ ※身体障害	体障害の 者手帳所持		手帳所	持者実数			に記載の 書の内訳 1. 視覚			2. 聴覚		覚	-	3. 平	衡	+, _国 戸 又は咀覧		1 2	肢体不	自由(6. 内部	源
ついての	み回答のこ	٤	0	人		重複計」			人				٨		人		人			人		人
[6]身f ※ [5] の手	体障害者					1級		2	級	3級		l	4 級		!	5級		吸 6 組		1	Ħ	
※重複の場							人		,	٨.		人			人	Д Д		\	人		0	人
[7]精	神障害者	作保健福	証手帳	長の程度			1級				2	級				3級				Ē	†	
別在所者	数								人					人				人				人
	神障害の				. ,		自閉ス/ 汎性発達				 遠ど)			人 '	4. てん	かん性	精神	病				人
※医師の診※てんかん精神病のみ	とてんかん	性精神症			_	2. 1	統合失調	調症						人 :	5. その (強迫性		克応 、 :	神経症	様反応	ふなど)		人
※その他の			としないこ	_ と			気分障器 期性精神		うつ病	与性障	書など			\downarrow			計	t				人
	_,,									1. [医師によ	り認	知症と	上診断で	されてい	る人数		医師以を疑う		家族•支持	爰員等だ	が認知
[9]「てんかん」の状況							の状	況				Š	うちダウ	フン症の	人数				うちダウ	ン症の	人数	
										人			人			人						
[11] 矯正施設·更生保護施設·指定入院医							正施	_ 文		2. 更	 生保	 民護施	50000000000000000000000000000000000000	3. ‡	指定入院医療機関		· 療機関		=	- <u>-</u>		
療機関を退所・退院した利用者数 ※矯正施設とは、刑務所、少年刑務所、拘置所、少年							うちる	3年以内				うち3:	年以内		うち3年		3年以内			553	3年以内	
院、少年鑑							人		人			٨.		人		人		人		人		人
	^ ^ ^ ^ ^																					

[13]支援度	支援度の 指標	1 級 常時全ての面で支 援が必要	2 常時多く が必要	級 の面で支		3 時々又は- るいは-部3		4 点検,注 が必要	級 意又は	配慮	5 級 ほとんど支援の! がない	必要	
[13] - A 日常生活面 ※[2]の人員 計と一致す ること	内容	形成されていない ため、常時全ての面		成されて , 常時多	こい ろく	成が不十分		基本的生成が不十が、点様とされる	-分では 助言が	ある	とんど形成され	てい	計
9 - C	人員				人					人		人	人
[13] — B 行動面 ※[2]の人員 計と一致す	内容	多動,自他傷, 拒食 などの行動が顕著 で常時付添い注意 が必要。	動があり		Ê意	し注意した		し多少え				んど	計
ること	人員				人					人		人	人
[13] — C 保健面 ※[2]の人員 計と一致す	内 容	身体的健康に厳重 な看護が必要。生命 維持の危険が常に ある。		護が必要	0	るいは周期 調がある等	期的精神変 等のためー 寺々看護の		対する	配慮	り 身体的健康にはほとんど配慮を要しない。		計
ること	人員				人		人			人		人	人
	<u>I</u>	1. 点滴の管理(持続	的) ※1			人工呼吸器 曼襲、非侵襲	器の管理 % 態含む)	% 4	人		導尿		人
	(2			気管切開の			人 人	/	カテーテルの管理 ソドーム・留置・膀胱		人		
[14]日常的に医 を必要とする利		3. ストーマの管理 (人工肛門・人工膀胱	–		喀痰吸引	・カニュー	/内)	人	13.	摘便		人	
※事業所内(職員によるもののみ計	• 看護師)	4. 酸素療法		9. 経管栄養の注入・水分補給 人 (胃ろう・腸ろう・経鼻経管栄養) 人						じょく瘡の処置		人	
※医療機関への通	通院による	5. 吸入		10. インシュリン療法							疼痛の管理 v末期のペインコントロ	1ール)	人
E-7 W () was 4-10-kW (※1…長時間 (24時間) ※2…末梢からの静脈点 ※3…皮膚の炎症確認や ※4…カニューレ・気管	滴が難しい 汚物の廃棄	₹							≣†		人
※定期的に利用する日	・「02. 児童会 中活動サービ	I 者 数 発達支援センター」のみ回答 <u>ス</u> が他にある場合のみ回答の ている場合も計上のこと				頻		上活介護,	自立訓練	練(宿	ごスとは 3泊型は除く),就 3型の6事業及び約		
			1	. 家庭(親•	きょうだい	1と同居)		人 5	5. 福	祉ホーム		人
[16]日中活動利 ※[2]と人員計が			2	. アパー	ト等	手(主に単身	事・配偶者有	(0)	_, €	6. 施	設入所支援		人
		発達支援センター」のみ回答 新の実数を回答のこと	Fのこと 3	. グルー	プホ	「一ム・生活	5寮等		人 7	7. そ	の他		人
	בוונייו סיי	の失数を固占のこと	4	. 自立訓	練((宿泊型)			人		計		人
[17] 恢訊 7 配士	控制田老	の日本活動の出汨	1	.同一法	人敷	対地内で活動	th .						
※[2]と人員計が	一致するこ			. 同一法	人で	で別の場所	(敷地外)で	で活動					
※1 ページ目に「査票のみ回答のこ		所支援」と印字されてい	ハる調 3	. 他法人	、• 他	団体が運営	営する日中活	5動事業所	等で活動	助			
※「01. 障害児入所 する経過的施設入	て実施 4	4. その他の日中活動の場等で活動											
								計					
	18] 成年後見制度の利用者数 ※当該事業の利用者のみ対象						, l	2. 保	佐	1	3. 補	助	1
本ヨ談争未の利用	日のの対象						시			人			人

☆恐れ入りますが、調査票1ページ右下枠内の番号を転記してください。→

施設コード	
-------	--

[19] 一A 令和 2 年度新規入所者の入所前(利用前)の状況 イ. 家業の手伝いで低額であっても賃金を受け取る場合には一般就労とする (令和 2 年 4 月 1 日~令和 3 年 3 月 31 日の 1 年間) ロ. (1) と (2) の人員計が一致すること ※該当期間に他の事業種別に転換した事業所はすべての利用者について回答のこと												
※該当期間に他の事業種別に転換し 					(0)	V 17 14 0 14	(1)					
	(1)生活の場	(人)	. 	(2, T)活動の場	(人)					
1.家庭(親・きょうだいと同居)		15.精神科病院		1.家庭のみ		15.老人福祉・保健施設						
2.アパート等(主に単身)		16.施設入所支援		2.一般就労		16.一般病院・老人病院(入院)						
3.グループホーム・生活寮等		17.自立訓練(宿泊型)		3.福祉作業所・小規模作業所		17.精神科病院(入院)						
4.社員寮・住み込み等		18.少年院・刑務所等の矯正施設		4.職業能力開発校		18.療養介護						
5.職業能力開発校寄宿舎		19.その他・不明		5.特別支援学校(高等部含む)		19.生活介護						
6.特別支援学校寄宿舎				6.小中学校(普通学級)		20.自立訓練						
7.障害児入所施設(福祉型・医療型)				7.小中学校(特別支援学級)		21.就労移行支援						
8.児童養護施設				8.その他の学校		22.就労継続支援 A 型						
9.乳児院		※前年度 1 年間に新規で入	所され	9.保育所•幼稚園		23.就労継続支援B型						
10.児童自立支援施設		た方の状況のみ計上してくた	<u> きい。</u>	10.障害児入所施設(福祉型・医療型)		24.地域活動支援センター等						
11.知的障害者福祉ホーム				11.児童発達支援センター・児童発達支援事業等		25.少年院・刑務所等の矯正施設						
12.救護施設				12.児童養護施設		26.その他・不明						
13.老人福祉・保健施設				13.乳児院								
14.一般病院•老人病院		計		14.救護施設		計						
[19]-B 令和 2 年度退所	所者の	退所後(契約·措置解除後)(の状況	イ. 家業の手伝いで低額であって		受け取る場合には一般就労とす。	5					
(令和2年4月	1日~	・令和3年3月31日の1年	間)	ロ.(1)と(2)の人員計が一致す※退所後6か月程度で死亡したケー		ロオスニレ						
	(1		(人)) 活動の場	(人)						
1.家庭(親・きょうだいと同居)		14.施設入所支援		1.家庭のみ		15.一般病院・老人病院(入院)						
2.アパート等(主に単身)		15.自立訓練(宿泊型)		2.一般就労		16.精神科病院(入院)						
3.グループホーム・生活寮等		16.少年院・刑務所等の矯正施設		3.福祉作業所・小規模作業所		17.療養介護						
4.社員寮・住み込み等		17.その他・不明		4.職業能力開発校		18.生活介護						
5.職業能力開発校寄宿舎		小計		5.特別支援学校(高等部含む)		19.自立訓練						
6.特別支援学校寄宿舎		18.死亡退所※		6.小中学校(普通学級)		20.就労移行支援						
7.障害児入所施設(福祉型・医療型)				7.小中学校(特別支援学級)		21.就労継続支援 A 型						
8.児童養護施設				8.その他の学校		22.就労継続支援B型						
9.知的障害者福祉ホーム		ツ並左座 4 左眼に沿記され	た七の	9.保育所•幼稚園		23.地域活動支援センター等						
10.救護施設		※前年度 1 年間に退所され 状況のみ計上してください。		10.障害児入所施設(福祉型・医療型)		24.少年院・刑務所等の矯正施設						
11.老人福祉・保健施設			_	1 1 児童発達支援センター・児童発達支援事業等	25.その他・不明							
12.一般病院•老人病院				12.児童養護施設	小計							
13.精神科病院				13.救護施設		26.死亡退所※						
		計		14.老人福祉•保健施設		計						

[20] 介護保険サービスへの ※1 ページ目施設・事業の種類「18. 施設入所支援」は除く。生活介護と施設入所支援を行う事業所の重複回答を避けるため、両方移行・併給状況 の事業を行う場合は 1 ページ目「18. 施設入所支援」と印字された調査票以外、回答のこと。

イ, 令和2年4月1日~令和3年3月31日の1年間に新規に移行又は併給を開始した者を計上すること

	移行•併給		知的障害の					移行・併給後に利用を開始した別	移行・併給開始の
No.		性別	程度	障害	移行前の生活の場	移行後の生活の場	介護認定区分	表(5)のうち4~7以外の介護	理由
	年齢	12755	(別表1よ	支援区分	(別表4より)	(別表5より)	(別表6より)	保険サービス	(別表8より)
			り)					(別表7より)複数選択可	
1									
2									
3									
4									
5									
6									

[21] 就職の状況 ※「児童発達支援センター」、「自立訓練(宿泊型)」、「施設入所支援」は除く。職場適応訓練は除く。

- イ, 令和2年4月1日~令和3年3月31日の1年間を調査すること
- 口、家業の手伝いで低額であっても賃金を受け取る場合も記入のこと
- ハ、「事業利用(在所)年月」の欄は、3 現事業(所)での利用(在所)期間を記入のこと
- 二,「知的障害の程度」は、児童相談所または更生相談所の判定より記入すること
- ホ, [19] -B、(2) 活動の場、2一般就労 の人数と一致すること

No.	就職時	性別	事業利用	知的障害の程度	年金受給の有無	雇用先の業種	仕事の内容	就職時の給与	就職時の生活の場
	年 齢		(在所)年月	(別表 1 より)	(別表2より)			(月額)	(別表3より)
例	20 歳	男	2年 か月	4	4	飲食店	接客•食器洗浄	¥ 80,000	1
1			年 か月						
2			年か月						
3			年か月						
4			年か月						
5			年 か月						
6			年 か月						
7			年 か月						
8			年か月						
9			年 か月						
10			年か月						

[22]死亡の状況

- ※1 ページ目施設・事業の種類「18. 施設入所支援」は除く。生活介護と施設入所支援を行う事業所の重複回答を避けるため、 両方の事業を行う場合は1ページ目「18. 施設入所支援」と印字された調査票以外、回答のこと。
 - イ、令和2年4月1日~令和3年3月31日の1年間を調査すること
 - ロ、退所後6か月程度で死亡したケースも記入すること
 - ハ, [19] -B、(1) 生活の場、18 死亡退所 の人数と一致すること

No.	死亡時年齢	性別	知的障害の程度(別表1より)	死亡場所(別表9より)	死因(右より選択)	
1	歳					
2						1. 病気
3						2. 事故
4						3. その他
5		·				
6		·				

別表1	1. 最重度 2. 重度	3. 中度 4. 軽度	5. 知的障害なし
別表2	1. 有: 1級 2. 有: 2級	3. 有:その他(厚生年金・共済年金)	4. 無
別表3	1. 家庭 2. アパート 5. 自立訓練(宿泊型)	等 3. グループホーム・生活寮等 6. 福祉ホーム 7. その他	4. 社員寮等 8. 不明
	1. 家庭(親・きょうだいと同居)	2. アパート等(主に単身)	3. グループホーム・生活寮等
別表4	4. 社員寮・住み込み等	5. 知的障害者福祉ホーム	6. 施設入所支援
	7. 自立訓練(宿泊型)	8. その他・不明	
	1. 家庭	2. アパート	3. グループホーム(障害福祉)
別表5	4. グループホーム(認知症対応)	5. 特別養護老人ホーム	6. 介護老人保健施設
	7. 介護療養型医療施設	8. その他	
別表6	1. 要支援 1 2	. 要支援 2 3. 要介護 1	
加衣包	4. 要介護 2	. 要介護 3 6. 要介護 4	7. 要介護 5
ロルキフ	1. デイサービス・デイケア 2	. 訪問・居宅介護(ホームヘルプサービス)	3. 短期入所(ショートステイ)
別表了	4. 訪問看護 5	. その他 6. 利用なし	
	1. 市町村等行政から65歳になっ	こので移行指示があった。	
別表8	2. 加齢により支援が限界となった	こめ事業所側から移行・併給を働きかけた	
	3. 本人の希望により	4. 家族の希望により	5. その他
別表9	1. 施設 2. 病院	3. 家庭 4. その他	

〔生活介護(通所型)〕以下より生活介護(通所型)のみご回答ください

[23]週当たりの利用 契約状況	7	日/週	6日/週	5 B/	/週	4 🛮 /	/週	3 ⊟,	/週	2 8	3/週	1日/退	<u> </u>	その他	計
※2 ページ目 [2] の現在員●と 一致すること		人	Д		人		人		人		人	,	٨.	人	• _人
[24]複数事業(サービ	1	. 貴事	業所の生活が	介護と他	丸の障	雪福祉	・サー	ビス	(日中) を	併用して	ている利	用者	(実人数)	
ス)等の利用状況 ※設問2の内訳は重複計上可(1	_														人
人で貴事業所の生活介護以外	2	. 上記	1 の利用サ [、]	ービスの)内訴	₹%									
<u>に</u> 事業を利用している場合は		①生活		業所)	② 京	尤労継続	市支援	ム型	(3	京大学	5継続支	接R型			8行支援
該当する事業等に各々計上)				*///	<u></u>		U - J/2	·/ · ±		2/11/11/2		及口土			
(例:1人の方が、生活介護[貴事業所]、生活介護[他事業												人			人
所]、就労継続支援A型[他事		⑤自立訓練(生活) ⑥自立訓練(機能) ⑦地域活動支援センター										8-8			
業所]を利用されている場合		90.	立	/6/	0		(Y) 米ii	成形ノ	U) IU 13(,	心刬又饭	E J 9 =	-	- CO - 101	マが.刀
→生活介護 (他事業所) と就労															
継続支援A型に 1 人分ずつ計 上)				人				人				人			人
			1+1*/	1	マセン	Y \(\(\Pi\)			-1	±1)	② 字坎 ↓		+	<u>Ф</u> ф:	
		UE	カ※		家族	즈쎋	3	事業所送迎	く安託石と	(ن	4多族士	事業所送迎		⑤自治	
(計が2ページ目[2]現在員●と 一致)			人			人				人		人			人
※主な手段を回答のこと ※「自力」とは、徒歩・自転車・	6	有償サ	-ビス送迎	⑦ボ	ランラ	ティア	8	\ <i>\\\\</i> '− (移動支援等	()	97	の他		Ē	†
タクシー・公共交通機関等を 利用して単独での通所			人			人				人		人	•	ı	人
	1	. 事業所	所における		話念	(す) の	実施	状況							
[26]送迎について			コ実施してい						こいな	:(\)	(設問)	27^)			
設問2と3の計▲は一致	2	. 事業所	 所における)		-ビス	の利用		■ 人数)							人
※ ¹ 「送迎加算(重度)」とは、生 活介護の利用者で障害支援区			2の送迎サ [、]							·はト	記2▲9	主人数と	<u> </u> —좌	<i>1</i>)	
分 5 若しくは区分 6 又はこれ		·			ווניויכ				ום) כ	10.1		~/\&C	1)		
に準ずる者(一定以上の行動 障害を有する者、又はたんの		区分	非該当	区分 1		分2	区分	3	区分	ì 4	区分5	5 区分	6	不明•	計
吸引等を必要とする者)が	-				-									未判定	
60%以上いる場合、通常の送		人数													^
迎加算単位数に 28 単位が加算 される		/ // /rn +													
2100	4		10算の状況 コ送迎加算	(1) #	드프트	ナアハス	_	$\overline{}$	法训	1加質	〔〔重度〕) %1 F	ገታበፅ	算を受けて	1.1.7
※2設問6は運行台数を無視し、 朝夕で2回と数える		[□送逸加昇 □送迎加算 □加算を受((Ⅱ) を	受け)			2/JU 37	主(主反)			算を受けて	_
※3 設問7は分単位で回答し、複	-5		ュニュー 1 回の送迎			(川)数占			全てに	76	1答)				人
数台で運行している場合は、	_		<u>- </u>		12/	(.3.50/11		93 21		-	· · · ·		1	週	
すべての台数から 1 台あたり の平均送迎時間を算出	_		1 台に要		3 1 F	 ヲあた <i>(</i>	つ (草	11夕の1	合計)	ØΞ	2均送迎	時間※3	+	~	分
7 1 小元に作用で弁田			<u>+ 1 日に安</u> D開設日にる												台
※⁴設問8は平常の開設日に運	<u> </u>	•	あたりの利用												Km
行されている車輌の台数と し、複数回往復した車輌も1台	_		: :の開設日に										職	員数	人
としてカウントする。	'		・ ・ ・ ・間の合計	20017 6	<u> </u>	+ IC/////	~ > 0	17/1/2	HUN SZ V	7774	w/XO 1		-	· 無時間	
	<u> </u>		个護利用中(カ入浴+	ナード	で提供	状況						7/3/10		0010
	_		共している						こいな	:61	→ (設情	問28へ)	1	
	2	2. 週あたりの入浴提供日数											週	\Box	
[27]入浴サービスの提供状況	3	. 入浴:	ナービス利用	用者の随	支害章	援区分	<u> </u>							<u> </u>	
※設問3.4.5の計■は一		区分	非該当	区分1	×	区分2	区	3	区分	ì4	区分5	5 区分	6	不明• 未判定	計
致		人数	人	1		人		人		人	<u> </u>		人	人	.
※設問5は主な理由に計上 のこと			<u> </u>	<u>メ</u> 田老のを		^		^		^			^	^	<u> </u>
	4			20~		30~	40)~	50 [,]	\sim	60~	70	\sim	80歳	=1
		年齢	~19歳	29歳		89歳		歳	59		69 歳			以上	計
		人数	人	٨		人		人		人		٨.	人	人	人

5. 入浴サービスを利用している理由(3. 4. の計■と一致)※					
	①利用者の住まい(自宅やグループホーム等)では必要な介助の人手が用意できない				
	②利用者の住まい(自宅やグループホーム等)の浴室が狭く十分な介助ができない			人	
	③その他 ()) ,	
		計		■ 人	
	6. 入浴サービス利用にあたっての料金徴収の状況				
	□徴収している → 1回の徴収額()円□徴収していない				
	7. 標準的な(祝日等の無い) 週における入浴サービスの提供に従事する職員の従事 時				
	時間合計				
	8. 特殊浴槽(機械浴・リフト)の整備状況 特殊浴槽(機械浴)の整備状況 → □整備している(台) □整備していない				
	特殊浴槽 (リフト) の整備状況 → □整備している (台) □整備していない				
[28]リハビリテーショ	1. リハビリテーション加算の取得状況				
ンの実施状況					
W-50 BB 6 / 1 45 #4 57 65	2. リハビリテーションを実施してい				
※設問2は複数回答可			5 医師 16 文援貝	しつその他	
	1. 利用者への生産活動の機会の提供		. (=ABB 2 0 A)		
	□支給している □支給していない → (設問30个)				
[29]生産活動と工賃の	2. 工賃を支給する際の会計区分 口施設会計 口就労支援会計	口その他			
┃支給状況 ┃					
3. 令和2年度の1人あたりの平均工賃月額 ※単位制や活動班ごとに工賃が違う場合は平均額を記入のこと。					
	※今年度より指定を受けた事業所は今年		賃月額を記入のこと。	円	
[30]同一法人内での日	日中一時支援事業の実施状況		±>=⊏		
中一時支援(令和3年4	□実施している → <u>同一法人内で実</u>同一法人内で実	<u>『施してる事業数</u> 『施してる日中一時支打	<u>か所</u> 奚事業の定員合計	,	
月~6月の3か月間)	□実施していない		及事業の定央自由		
【設問31】並びに【設問32】にご回答頂く前に下記の注意事項を必ずご確認ください。					
指定生活介護の単位とは、1日を通じて、同時に、一体的に提供される指定生活介護で、下記の要件を満たす場合が該当する。					
(各種加算の申請時に基準となり、サービス提供時の班分け(作業班等)とは異なる可能性があるのでご留意下さい。)					
1、階を隔てるなど、同時に2つの場所で行われ、これらのサービス提供が一体的に行われないこと。 2、単位ごとの利用定員が20人以上であること。 3、単位ごとに必要とされる従業者が確保されること。					
2、単位とこの利用定員が20人は上でめるとと。					
⇒【回答欄】設問31問2:「一体的運営又は単位①」の欄に回答 設問32:「一体的運営又は単位①」の欄に回答					
(例2)[・利用定員60名(20名ずつの3単位に分かれた体制)・単位①と②のみ人員配置体制加算(I)を取得 ・看護師は常勤換算で単位①は1.5名、単位②は1.2名、単位③は1.0名配置〕の事業所					
* 有護師は吊勤授算で単位()は 1.3 名、単位()は 1.2 名、単位()は 1.0 名配直) の事業的 ⇒【回答欄】設問 31 問2:「一体的運営又は単位()」と「単位(2)」の欄に回答					
設問32:「単位①」、「単位②」、「単位③」の欄にそれぞれ回答					
[31] 人員配置体制加	1. 人員配置体制加算(I)(職員配				
算(I)の取得状況	□加算を受けている □加算を受けていない→ (設問32个) 2. 人員配置体制加算(I)を取得している単位における状況				
WHI OLD THE ATE	※1.7 対 1. で実施している単位の比決についてのみ記入して下さい				
※問2については、令和3年度に都道府県に提	※小数点以下第2位を切り捨て第1位まで記入して下さい。				
出した「介護給付費算		一体的運営	単位②	単位③	
定に係る体制等に関す		又は単位①	<u>+1000</u>	<u>+100</u>	
る届出」の「従業者の勤 務体制及び勤務形態ー	前年度の平均実利用人数(A)*				
覧表」を参照し、回答し	基準上の必要職員数**				
て下さい。	常勤換算後の職員「合計」(B) **				
	(A) ÷ (B) = (C)				
生活介護事業に配置している看護師の人数及び常勤看護職員配置等加算の取得状況					
		一体的運営 又は単位①	単 位②	単 位③	
 [32] 看護師配置の		スゆキ世世			
状況	※常勤換算方法で小数点第2位以下	人	人		
	切り捨て 				
	 常勤看護職員配置等加算の取得	□(Ⅰ)を取得□(Ⅱ)を取得	□(Ⅰ)を取得□(Ⅱ)を取得	□(Ⅰ)を取得□(Ⅱ)を取得	
		口受給していない	口受給していない	口受給していない	